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OPCIÓ A 

Problema A.1: 

 

Solución:  

Escribimos la matriz de los coeficientes y la matriz ampliada: 

൭
𝑎 ൅ 2 𝑎 െ 1 െ1

𝑎 െ1 1
11 𝑎 െ1

อ
1

െ1
𝑎

൱ 

Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes: 

|𝐴| ൌ อ
𝑎 ൅ 2 𝑎 െ 1 െ1

𝑎 െ1 1
11 𝑎 െ1

อ ൌ 𝑎 ൅ 2 െ 𝑎ଶ ൅ 11ሺ𝑎 െ 1ሻ െ ሺ11 ൅ 𝑎ሺ𝑎 ൅ 2ሻ െ 𝑎ሺ𝑎 െ 1ሻሻ

ൌ െ𝑎ଶ ൅ 9𝑎 െ 20 

El determinante de A vale cero si a = 4 o a = 5. En esos casos el rango de A es 2. En caso contrario es 3, 
luego el sistema es compatible determinado. Si a = 4 o a = 5 el rango de la matriz ampliada es 3, luego 
el sistema es incompatible. 

 

Si a  4 o a  5 es sistema es compatible y determinado. 

 

Si a = 0 entonces, ya sabemos que es compatible determinado. Resolvemos por el Método de Gauss: 

൝
2𝑥 െ 𝑦 െ 𝑧 ൌ 1
െ𝑦 ൅ 𝑧 ൌ െ1
11𝑥 െ 𝑧 ൌ 0

→ ൝
2𝑥 െ 𝑦 െ 𝑧 ൌ 1

𝑦 ൌ 𝑧 ൅ 1
11𝑥 ൌ 𝑧

→ ቐ
2

𝑧
11

െ ሺ𝑧 ൅ 1ሻ െ 𝑧 ൌ 1 → 2𝑧 െ 11𝑧 െ 11 െ 11𝑧 ൌ െ20𝑧 െ 11 ൌ 11

𝑦 ൌ 𝑧 ൅ 1
11𝑥 ൌ 𝑧

→

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧𝑧 ൌ

െ11
10

𝑦 ൌ
െ1
10

𝑥 ൌ
െ1
10

 

 

 𝒙 ൌ
ି𝟏

𝟏𝟎
;  𝒚 ൌ

ି𝟏

𝟏𝟎
; 𝒛 ൌ

ି𝟏𝟏

𝟏𝟎
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Problema A.2: 

 

Solución:  

Nos dicen que la funciones pasan por el punto (1, 0): 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ସ ൅ 𝑎𝑥ଶ ൅ 𝑏𝑥 → 𝑓ሺ1ሻ ൌ 0 ൌ 1 ൅ 𝑎 ൅ 𝑏 

𝑔ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥 െ 𝑐𝑥ଶ → 𝑔ሺ1ሻ ൌ 0 ൌ 1 െ 𝑐 

 

Calculamos la recta tangente de cada una de las funciones en ese punto. 

𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ 4𝑥ଷ ൅ 2𝑎𝑥 ൅ 𝑏 → 𝑓′ሺ1ሻ ൌ 4 ൅ 2𝑎 ൅  𝑏 

𝑔′ሺ𝑥ሻ ൌ 1 െ 2𝑐𝑥 → 𝑔′ሺ1ሻ ൌ 1 െ 2𝑐 

Imponemos que sea la misma recta tangente, igualando las pendientes: 

𝑓′ሺ1ሻ ൌ 4 ൅ 2𝑎 ൅  𝑏 ൌ 𝑔′ሺ1ሻ ൌ 1 െ 2𝑐 → 2𝑎 ൅ 𝑏 ൅ 2𝑐 ൌ െ3. 

 

Tenemos el sistema: 

൝
0 ൌ 1 ൅ 𝑎 ൅ 𝑏

0 ൌ 1 െ 𝑐 → 𝑐 ൌ 1
2𝑎 ൅ 𝑏 ൅ 2𝑐 ൌ െ3

→ ൝
𝑎 ൅ 𝑏 ൌ െ1

0 ൌ 1 െ 𝑐 → 𝑐 ൌ 1
2𝑎 ൅ 𝑏 ൅ 2ሺ1ሻ ൌ െ3 → 2𝑎 ൅ 𝑏 ൌ െ5

→ ൝
𝑎 ൌ െ4
𝑐 ൌ 1
𝑏 ൌ 3

 

 

La recta tangente pasa por (1, 0) y tiene de pendiente: 1 െ 2𝑐 ൌ  െ1;  4 ൅ 2ሺെ4ሻ ൅  3 ൌ െ1.  

Es una recta que pasa por (1, 0) de pendiente horizontal: െ1: 𝑦 ൌ െሺ𝑥 െ 1ሻ ൌ െ𝑥 ൅ 1 . 

 

Los parámetros valen:  𝒂 ൌ െ𝟒;  𝒃 ൌ 𝟑;  𝒄 ൌ 𝟏. Recta tangente: 𝒚 ൌ െ𝒙 ൅ 𝟏 
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Problema A.3: 

 

Solución:  

El vector de dirección de la recta dada es: (1, 1, 2), y pasa por el punto (1, 1, 1). 

El plano tiene como vector ortogonal (1, 1, 1). 

Hacemos el producto escalar de ambos vectores: (1, 1, 2) (1, 1, 1) = 1 + 1  2 = 0. Son perpendiculares. 
Luego la recta es paralela (o está contenida) al plano. Miramos si el punto de la recta está en el plano:  

1 + 1 + 1 = 3  1. No verifica la ecuación del plano, luego la recta es paralela al plano. 

 

La recta es paralela al plano. 

 

Al  ser  la  recta  paralela  al  plano,  para  determinar  la  proyección  ortogonal,  podemos  determinar  la 
proyección de un punto de la recta (1, 1, 1) que tomamos como punto de la nueva recta, y como vector 
de dirección el de la recta dada. 

El punto, proyección ortogonal de (1, 1, 1), viene dado por la intersección del plano dado con la recta 
cuyo vector de dirección el normal al plano, y que pasa por el punto: 

൝
𝑥 ൌ 1 ൅ 𝛼
𝑦 ൌ 1 ൅ 𝛼
𝑧 ൌ 1 ൅ 𝛼

→ 𝑥 ൅ 𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 1 → ሺ1 ൅ 𝛼ሻ ൅ ሺ1 ൅ 𝛼ሻ ൅ ሺ1 ൅ 𝛼ሻ ൌ 1 ൌ 3 ൅ 3𝛼 → 𝛼 ൌ
െ2
3

→ 1 െ 𝛼 ൌ
1
3
 

El punto es: ቀଵ

ଷ
, ଵ

ଷ
, ଵ

ଷ
ቁ.  

 

Y la recta proyección ortogonal: 

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧ 𝒙 ൌ

𝟏
𝟑

൅ 𝜶

𝒚 ൌ
𝟏
𝟑

൅ 𝜶

𝒛 ൌ
𝟏
𝟑

െ 𝟐𝜶

≡ 𝒙 െ
𝟏
𝟑

ൌ 𝒚 െ
𝟏
𝟑

ൌ
𝒛 െ

𝟏
𝟑

െ𝟐
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Problema A.4: 

 

Solución:  

Nos dicen que la media es 1.78 y que la desviación típica es 0.65.  

a) La variable sigue una distribución normal 𝑁ሺ𝜇, 𝜎ሻ ൌ 𝑁ሺ1.78, 0.65ሻ. Tenemos que: 

𝑃ሺ𝑥 ൐ 1.90ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑧 ൐ ଵ.ଽିଵ.଻଼

଴.଺ହ
ሻ ൌ ሺ𝑃 ൐ 0.1846ሻ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑥 ൏ 0.1846ሻ ൌ 1 െ 0.5733 ൌ  0.4266. 

 

𝑷ሺ𝒙 ൐ 𝟏. 𝟗𝟎ሻ ൌ  𝟎. 𝟒𝟐𝟔𝟔 

 

b) Queremos seleccionar los 30 más altos de una muestra de 100 estudiantes. Calculamos la altura 
mínima con la que deba ser seleccionado. 

𝑃ሺ𝑥 ൐ 𝑎ሻ ൌ
30

100
ൌ 0.3 ൌ  𝑃ሺ𝑧 ൐

𝑎 െ 1.78
0.65

ሻ →  𝑃ሺ𝑧 ൏
𝑎 െ 1.78

0.65
ሻ ൌ  1 െ  0.3 ൌ  0.7 

Buscamos en las tablas: 

𝑎 െ 1.78
0.65

ൌ 0.52 → 𝑎 ൌ 1.78 ൅ ሺ0.52ሻ ∙ ሺ0.65ሻ ൌ 2.118 

 

Los estudiantes deben ser altísimos, de más de dos metros: 2.118 m 
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OPCIÓ B 

Problema B.1: 

 

Solución:  

Nos piden que se verifique que: 

𝑏 െ 𝐴𝑐 ൌ 𝐴𝑑 → ൬
2

3/2൰ െ ቀ
𝑥 𝑦
0 𝑦ቁ ቀ

𝑦
2𝑦ቁ ൌ ቀ

𝑥 𝑦
0 𝑦ቁ ቀ6 െ 2𝑦

െ2
ቁ 

→ ൬
2

3/2൰ െ ൬
𝑥𝑦 ൅ 𝑦ଶ

2𝑦ଶ ൰ ൌ ൬
2 െ 𝑥𝑦 െ 2𝑦ଶ

3/2 െ 2𝑦ଶ ൰ ൌ ൬
6𝑥 െ 2𝑥𝑦 െ 2𝑦

െ2𝑦 ൰

→ ቐ
2 െ 𝑥𝑦 െ 2𝑦ଶ ൌ 6𝑥 െ 2𝑥𝑦 െ 2𝑦

3/2 െ 2𝑦ଶ ൌ െ2𝑦
→ ቐ

2 ൅ 𝑥𝑦൅2𝑦 െ 2𝑦ଶ െ 6𝑥 ൌ 0

4𝑦ଶ െ 2𝑦 െ 3 ൌ 0 → 𝑦 ൌ
െ1
2

,
3
2
 

Sustituimos los valores de y en la primera ecuación: 

Si 𝑦 ൌ ିଵ

ଶ
 

2 ൅ 𝑥𝑦൅2𝑦 െ 2𝑦ଶ െ 6𝑥 ൌ 0 → 2 ൅ 𝑥ሺ
െ1
2

ሻ൅2ሺ
െ1
2

ሻ െ 2ሺ
െ1
2

ሻଶ െ 6𝑥 ൌ 0 → 𝑥 ൌ
1

13
 

Si 𝑦 ൌ ଷ

ଶ
 

2 ൅ 𝑥𝑦൅2𝑦 െ 2𝑦ଶ െ 6𝑥 ൌ 0 → 2 ൅ 𝑥ሺ
3
2

ሻ൅2ሺ
3
2

ሻ െ 2ሺ
3
2

ሻଶ െ 6𝑥 ൌ 2 ൅ 𝑥ሺ
3
2

ሻ൅3 െ
9
2

െ 6𝑥 ൌ
1
2

െ
9𝑥
2

ൌ 0 → 𝑥 ൌ
1
9
 

 

𝑆𝑖 𝒚 ൌ
െ𝟏
𝟐

 𝑒𝑛𝑡𝑜𝑛𝑐𝑒𝑠 𝒙 ൌ
𝟏

𝟏𝟑
;  𝑆𝑖 𝒚 ൌ

𝟑
𝟐

 𝑒𝑛𝑡𝑜𝑛𝑐𝑒𝑠 𝒙 ൌ
𝟏
𝟗

. 
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Problema B.2: 

 

Solución:  

La  función  dada  es  una  función  polinómica  de  cuarto  grado,  simétrica  con  eje  de  simetría  el  eje  de 
ordenadas.  

Corta al eje de abscisas en x = 0, raíz doble, y en x = 1 y x = 1.  

Cuando x tiende a infinito la función tiende a menos infinito. 

 

Con esto, ya podemos esbozar la gráfica: 

 

 

 

El área pedida será la integral definida entre 1 y 1, los dos puntos de corte con el eje de abscisas. Pero 
al ser la gráfica simétrica podemos calcular la integral entre 0 y 1 y multiplicar por 2. 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ න ሺ𝑥ଶ െ 𝑥ସሻ𝑑𝑥 ൌ 2 න ሺ𝑥ଶ െ 𝑥ସሻ𝑑𝑥 ൌ 2 ቈ
𝑥ଷ

3
െ

𝑥ହ

5
቉ቤ

଴

ଵଵ

଴
 

ଵ

ିଵ
ൌ 2ሺሺ

1
3

െ
1
5

ሻ െ 0ሻ ൌ
4

15
𝑢ଶ 

 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ
𝟒

𝟏𝟓
𝒖𝟐 
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Problema B.3: 

 

Solución:  

La ecuación paramétrica de la recta es: 

൝
𝑥 ൌ 1 ൅ 2𝛼
𝑦 ൌ െ1 ൅ 𝛼
𝑧 ൌ 1 െ 𝛼

 

Sustituimos en el plano: 

𝑥 െ 𝑦 ൌ 0 → 1 ൅ 2𝛼 െ ሺെ1 ൅ 𝛼ሻ ൌ 0 ൌ 2 ൅ 𝛼 → 𝛼 ൌ െ2 → ሺെ3, െ3, 3ሻ 

El punto de intersección es: ሺെ3, െ3, 3ሻ 

 

Buscamos la proyección ortogonal del punto (1, െ1, 1) sobre el plano 𝑥 െ 𝑦 ൌ 0. Para ello buscamos la 
recta ortogonal al plano que pasa por el punto, por  lo que su vector de dirección es:  (1, െ1, 0), y su 
ecuación: 

൝
𝑥 ൌ 1 ൅ 𝛼

𝑦 ൌ െ1 െ 𝛼
𝑧 ൌ 1

 

Y hallamos la intersección entre esta recta y en plano:  

𝑥 െ 𝑦 ൌ 0 → 1 ൅ 𝛼 െ ሺെ1 െ 𝛼ሻ ൌ 0 ൌ 2 ൅ 2𝛼 → 𝛼 ൌ െ1 → ሺ0, 0, 1ሻ 

 

Los tres vértices del triángulo son: 𝑃ሺെ3, െ3, 3ሻ;  𝑄ሺ0, 0, 1ሻ;  𝑅(1, െ1, 1).  

 

Calculamos los vectores: 𝑃𝑄തതതതሺെ3, െ3, 2ሻ 𝑦 𝑅𝑄തതതതሺ1, െ1, 0ሻ . 

 

El área pedida es: 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ
1
2

|𝑄𝑃തതതത𝑥𝑄𝑅തതതത| ൌ
1
2

ቮอ
𝑖 𝑗 𝑘

െ3 െ3 2
1 െ1 0

อቮ ൌ
1
2

|2𝑖 ൅ 2𝑗 ൅ 6𝑘| ൌ  |𝑖 ൅ 𝑗 ൅ 3𝑘| ൌ √1 ൅ 1 ൅ 9 ൌ  √11 

 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ  √𝟏𝟏 𝑢ଶ  
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Problema B.4: 

 
Solución:  
Llamamos  𝐶  a  estudiar  la  opción  científica  y  tecnológica,  𝐹  a  practicar  el  futbol,  𝐵  a  practicar 
baloncesto y 𝐷ഥ a no practicar ningún deporte. 

Los datos que nos da el enunciado los llevamos a una tabla de contingencia: 

  Científica y tecnológica (𝐶)  𝐶̅  Total 

Futbol (𝐹)      150 

Baloncesto (𝐵)  70    100 

No hacen deporteሺ𝐷ഥሻ    150   

Total  200    500 

Completamos la tabla: 

  Científica y tecnológica (𝐶)  𝐶̅  Total 

Futbol (𝐹)  30  120  150 

Baloncesto (𝐵)  70  30  100 

No hacen deporteሺ𝐷ഥሻ  100  150  250 

Total  200  300  500 

a) Nos piden:  

𝑷ሺ𝑪 ∩ 𝑫ഥሻ ൌ 100/500 ൌ 𝟏/𝟓 ൌ  𝟎. 𝟐. 

b) 𝑃ሺ𝐶/𝐹ሻ ൌ ୔ሺେ∩୊ሻ

୔ሺ୊ሻ
ൌ ଷ଴

ଵହ଴
ൌ ଵ

ହ
. 𝑷ሺ𝑪/𝑭ሻ ൌ

𝟏

𝟓
ൌ 𝟎. 𝟐. 

c) Para que los sucesos sean independientes se debe verificar que 𝑃ሺ𝐶ሻ ∙ 𝑃ሺ𝐹ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐶 ∩ 𝐹ሻ 

𝑃ሺ𝐶ሻ ∙ 𝑃ሺ𝐹ሻ ൌ
200
500

∙
150
500

ൌ
2 ∙ 3

5 ∙ 10
ൌ

3
25

 

𝑃ሺ𝐶 ∩ 𝐹ሻ ൌ
30

500
ൌ

3
50

്
3

25
 

Los sucesos son dependientes.   
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OPCIÓ A 

Problema A.1: 

 

Solución:  

a) Para  discutir  el  sistema  calculamos  el  rango  de  la matriz  de  los  coeficientes  y  el  rango  de  la 
matriz ampliada: 

൭
4 3 2
2 1 െ1
6 6 𝑚ଶ

อ
0
𝑚

െ9
൱ 

El rango de  la matriz de  los coeficientes es siempre mayor o  igual a 2, pues hay menores de orden 2 

distintos de cero: ቚ4 3
2 1

ቚ ൌ െ2. Calculamos el determinante y lo igualamos a cero: 

อ
4 3 2
2 1 െ1
6 6 𝑚ଶ

อ ൌ 4𝑚ଶ ൅ 24 െ 18 െ ሺ12 െ 24 ൅ 6𝑚ଶሻ ൌ െ2𝑚ଶ ൅ 18 ൌ 0 → 𝑚 ൌ േ3. 

 

Si 𝑚 ് േ3 el rango de la matriz de los coeficientes y el rango de la matriz ampliada es 3, por lo que el 
sistema es compatible determinado. 

 

Si 𝑚 ൌ െ3, entonces: 

൭
4 3 2
2 1 െ1
6 6 9

อ
0

െ3
െ9

൱ → อ
4 3 0
2 1 െ3
6 6 െ9

อ ൌ 90 ് 0 

El rango de la matriz de los coeficientes es 2, y el rango de la matriz ampliada es 3, por lo que el sistema 
es incompatible. 

 

Si 𝑚 ൌ ൅3, entonces: 

൭
4 3 2
2 1 െ1
6 6 9

อ
0
3

െ9
൱ → อ

4 3 0
2 1 3
6 6 െ9

อ ൌ 0 

El rango de la matriz de los coeficientes es 2, y el rango de la matriz ampliada es también 2, por lo que 
el sistema es compatible indeterminado. 

Si 𝑚 ് േ3, sistema compatible determinado. Si 𝑚 ൌ െ3, sistema incompatible. Si 𝑚 ൌ ൅3, sistema 
compatible indeterminado. 
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b) Resolvemos el sistema en este último caso: 

൭
4 3 2
2 1 െ1
6 6 9

อ
0
3

െ9
൱ → ൭

4 3 2
2 1 െ1
2 2 3

อ
0
3

െ3
൱ → ൭

4 3 2
0 1 4
0 െ1 െ4

อ
0

െ6
6

൱ 

 

Usamos el método de Gauss. Dividimos por 3 la tercera fila. Restamos a la segunda la tercera. Restamos 
a la primera la segunda multiplicada por 2. La tercera fila es igual a la segunda, luego: 

൜
4𝑥 ൅ 3𝑦 ൅ 2𝑧 ൌ 0

𝑦 ൅ 4𝑧 ൌ െ6 → ൜
4𝑥 ൅ 3ሺെ4𝑧 െ 6ሻ ൅ 2𝑧 ൌ 4𝑥 െ 12𝑧 െ 18 ൅ 2𝑧 ൌ 0

𝑦 ൌ െ4𝑧 െ 6

→ ൞
𝑥 ൌ

10
4

𝑧 ൅
18
4

ൌ
5
2

𝑧 ൅
9
2

𝑦 ൌ െ4𝑧 െ 6
𝑧 ൌ 𝑧

 

 

൞
𝒙 ൌ

𝟓
𝟐

𝒛 ൅
𝟗
𝟐

𝒚 ൌ െ𝟒𝒛 െ 𝟔
𝒛 ൌ 𝒛

 

Tiene infinitas soluciones 
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Problema A.2: 

 

Solución:  

Para determinar los extremos relativos utilizamos la primera derivada de la función: 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଷ െ 3𝑥 െ 2 → 𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ 3𝑥ଶ െ 3 ൌ 0 → 𝑥 ൌ േ1 

La  derivada  se  anula  en  𝑥 ൌ േ1.  Para  determinar  si  son máximos  o mínimos  utilizamos  la  derivada 
segunda: 

𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ 3𝑥ଶ െ 3 → 𝑓′′ሺ𝑥ሻ ൌ 6𝑥 → 𝑓′′ሺ1ሻ ൌ 6ሺ1ሻ ൌ 6 ൐ 0 → 𝑓′′ሺെ1ሻ ൌ 6ሺെ1ሻ ൌ െ6 ൏ 0 

Si la derivada segunda es positiva el punto es un mínimo relativo, y si es negativa un máximo. 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଷ െ 3𝑥 െ 2 → 𝑓ሺെ1ሻ ൌ ሺെ1ሻଷ െ 3ሺെ1ሻ െ 2 ൌ 0 → 𝑓ሺ1ሻ ൌ ሺ1ሻଷ െ 3ሺ1ሻ െ 2 ൌ െ4 

La función tiene un máximo relativo en el punto ሺെ𝟏, 𝟎ሻ y un mínimo relativo en ሺ𝟏, െ𝟒ሻ. 

Si  la derivada primera es positiva  la  función es creciente, y si negativa, decreciente: 𝑓′ሺ𝑥ሻ ൌ 3𝑥ଶ െ 3. 
Para x < െ1, la derivada primera es positiva, luego la función es creciente. Para െ1 < x < 1, la derivada 
primera  es  negativa,  luego  la  función  es  decreciente.  Para  x  >  1  la  derivada  primera  vuelve  a  ser 
positiva, luego la función es creciente. 

La función es creciente en ሺെ∞, െ𝟏ሻ ∪ ሺ𝟏, ൅∞ሻ y decreciente en ሺെ𝟏, 1ሻ. 

Para hacer el esbozo de la gráfica, buscamos los puntos de intersección con los ejes coordenados: Para 
x = 0, y = െ2. Para x = െ1, y = 0. Por Ruffini eliminamos esta raíz െ1, resolvemos la ecuación de segundo 
grado y las nuevas raíces son 2 y െ1. Por tanto, en (െ1, 0) hay una raíz doble. Los otros puntos de corte 
son: (2, 0) y (0, െ2). 

Para x = 3, 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଷ െ 3𝑥 െ 2 → 𝑓ሺ3ሻ ൌ ሺ3ሻଷ െ 3ሺ3ሻ െ 2 ൌ 27 െ 9 െ 2 ൌ 16 → ሺ3, 16ሻ  

Para x =െ3 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଷ െ 3𝑥 െ 2 → 𝑓ሺെ3ሻ ൌ ሺെ3ሻଷ െ 3ሺെ3ሻ െ 2 ൌ െ27 ൅ 9 െ 2 ൌ െ20 → ሺെ3, െ20ሻ 
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Problema A.3: 

 

Solución:  

Para que el plano sea paralelo a una recta, el vector de dirección de la recta es un vector de orientación 
del plano.  

La recta:  

൝
𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 1
𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 2 → ൝

𝑥 ൌ 1 െ 𝑦
𝑦 ൌ 𝑦

𝑧 ൌ 2 െ 𝑦
 

Tiene de vector de dirección: (1, 1, 1). 

 

La recta que pasa por los puntos (1, 1, 0) y (0, 1, 1) tiene de vector de dirección:  

(1, 1, 0)  (0, 1, 1) = (1, 0, 1). 

 

Además, nos dicen que el plano pasa por el origen de coordenadas. 

 

Por tanto, su ecuación es: 

ቤ
𝑥 𝑦 𝑧

െ1 1 െ1
1 0 െ1

ቤ ൌ െ𝑥 െ 2𝑦 െ  𝑧 ൌ 𝑥 ൅ 2𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 0 

 

Ecuación del plano: 𝒙 ൅ 𝟐𝒚 ൅ 𝒛 ൌ 𝟎 

   

CONVOCATORIA 
EXTRAORDINARIA 
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Problema A.4: 

 

Solución:  

Nos dicen que la media es 85 y que la desviación típica es 15.  

 

a) La variable sigue una distribución normal 𝑁ሺ𝜇, 𝜎ሻ ൌ 𝑁ሺ85, 15ሻ.  

Nos piden calcular el porcentaje de la población que tiene sobrepeso, y nos dicen que lo tienen si pesa 
más de 100 kg. Tenemos que: 

𝑃ሺ𝑥 ൐ 100ሻ ൌ 𝑃ሺ𝑧 ൐ ଵ଴଴ି଼ହ

ଵହ
ሻ ൌ ሺ𝑃 ൐ 1ሻ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝑥 ൏ 1ሻ ൌ 1 െ 0.8413 ൌ  0.1587. 

 

Aproximadamente el 16 % de la población tiene sobrepeso. 

 

b) Queremos seleccionar el 40 %. 

𝑃ሺ𝑥 ൏ 𝑎ሻ ൌ
40

100
ൌ 0.4 ൌ  𝑃ሺ𝑧 ൏

𝑎 െ 85
15

ሻ 

 

Buscamos en las tablas. Pero el valor 0.4 no aparece, por lo que sabemos que es negativo. Buscamos el 
valor 0.6, y por la simetría de la curva normal sabemos que: 

𝑃ሺ𝑧 ൏
𝑎 െ 85

15
ሻ ൌ

0.25 ൅ 0.26
2

ൌ 0.255 

െ
𝑎 െ 85

15
ൌ 0.255 → 𝑎 ൌ 85 െ ሺ0.255ሻ ∙ ሺ15ሻ ൌ 81.175 

 

El peso máximo es de 81.175 kg. 

 

   



 

Matemáticas II. Curso: 2018 – 2019.    Autor: Autor: Javier Rodrigo Hitos 

Comunidad Autónoma de Baleares            https://www.ebaumatematicas.com                           Revisor: Luis Carlos Vidal Del Campo 
www.apuntesmareaverde.org.es    LibrosMareaVerde.tk 

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)100 

OPCIÓ B 

Problema B.1: 

 

Solución:  

Queremos resolver la ecuación: 

𝐴 ∙ 𝑏 െ 2𝑐 ൌ 𝑑 → ൭
2 1
1 2
1 0

൱ ∙ ቀ
𝑥
𝑦ቁ െ 2 ൭

1
1
0

൱ ൌ ቆ
𝑧
𝑧
𝑧

ቇ → ൭
2𝑥 ൅ 𝑦
𝑥 ൅ 2𝑦

𝑥
൱ െ 2 ൭

1
1
0

൱ ൌ ቆ
𝑧
𝑧
𝑧

ቇ → ൭
2𝑥 ൅ 𝑦 െ 2
𝑥 ൅ 2𝑦 െ 2

𝑥
൱ ൌ ቆ

𝑧
𝑧
𝑧

ቇ 

Tenemos el sistema: 

൝
2𝑥 ൅ 𝑦 െ 2 ൌ 𝑧
𝑥 ൅ 2𝑦 െ 2 ൌ 𝑧

𝑥 ൌ 𝑧
→ ൝

2𝑥 ൅ 𝑦 െ 2 ൌ 𝑥
𝑥 ൅ 2𝑦 െ 2 ൌ 𝑥

𝑥 ൌ 𝑧
→ ൝

𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 2
2𝑦 ൌ 2
𝑥 ൌ 𝑧

→ ൝
𝑥 ൅ 1 ൌ 2

𝑦 ൌ 1
𝑥 ൌ 𝑧

→ ൝
𝑥 ൌ 1
𝑦 ൌ 1
𝑧 ൌ 1

 

 

𝒙 ൌ 𝟏;  𝒚 ൌ 𝟏; 𝒛 ൌ 𝟏. 
 

   

CONVOCATORIA 
EXTRAORDINARIA 
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Problema B.2: 

 

Solución:  

Hallamos los puntos de intersección entre la función y las rectas dadas: 

𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ
𝑥

1 ൅ 𝑥ଶ → 𝑓ሺെ1ሻ ൌ
െ1

1 ൅ ሺെ1ሻଶ ൌ
െ1
2

→ 𝑓ሺ1ሻ ൌ
1

1 ൅ ሺ1ሻଶ ൌ
1
2

→ ሺെ1,
െ1
2

ሻ; ሺ1,
1
2

ሻ. 

Para esbozar  la gráfica de la función observamos que corta a  los ejes en un único punto, el origen de 
coordenadas: (0, 0). La función tiene simetría impar. Y en el intervalo (‐1, 1) es siempre creciente. 

 

El área pedida será la integral definida entre 1 y 1. Pero al ser la gráfica simétrica podemos calcular la 
integral entre 0 y 1 y multiplicar por 2. 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ න ቀ
𝑥

1 ൅ 𝑥ଶቁ 𝑑𝑥 ൌ 2 න ቀ
𝑥

1 ൅ 𝑥ଶቁ 𝑑𝑥 ൌ න ൬
2𝑥

1 ൅ 𝑥ଶ൰ 𝑑𝑥 ൌ
ଵ

଴
ሾ𝑙𝑛ሺ1 ൅ 𝑥ଶሿቤ

଴

ଵଵ

଴

ଵ

ିଵ
 

ൌ 𝑙𝑛ሺ2ሻ െ 𝑙𝑛ሺ1ሻ ൌ 𝑙𝑛ሺ2ሻ𝑢ଶ ≅ 0.7𝑢ଶ 

 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ 𝒍𝒏ሺ𝟐ሻ𝒖𝟐 ≅ 𝟎. 𝟕𝒖𝟐 
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Problema B.3: 

 

Solución:  

Los tres vértices del triángulo son: 𝐴ሺ0, 0, 0ሻ; 𝐵ሺ1, 1, 0ሻ; 𝐶ሺ0, 1, 1ሻ. 

Calculamos los vectores: 𝐵𝐴തതതതሺ1, 1, 0ሻ 𝑦 𝐶𝐴തതതതሺ0, 1, 1ሻ . 

 

El área pedida es: 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ
1
2

|𝐵𝐴തതതത𝑥𝐶𝐴| ൌ
1
2

ቮอ
𝑖 𝑗 𝑘
1 1 0
0 1 1

อቮ ൌ
1
2

|𝑖 െ 𝑗 ൅ 𝑘| ൌ  
1
2

√1 ൅ 1 ൅ 1 ൌ  
√3
2
 

 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ  √𝟑

𝟐
 𝑢ଶ  

 

Calculamos el ángulo que forman los vectores: 𝐴𝐵തതതതሺെ1, െ1, 0ሻ y 𝐴𝐶തതതതሺ0, െ1, െ1ሻ. 

 

Sabemos que el coseno del ángulo que forman es igual al producto escalar dividido por los módulos: 

𝑐𝑜𝑠𝛼 ൌ
𝐴𝐵തതതത ∙ 𝐴𝐶തതതത

|𝐴𝐵തതതത| ∙ |𝐴𝐶തതതത|
ൌ

ሺെ1, െ1, 0ሻ ∙ ሺ0, െ1, െ1ሻ

ඥሺെ1ሻଶ ൅ ሺെ1ሻଶ ൅ ሺ0ሻଶ ∙ ඥሺ0ሻଶ ൅ ሺെ1ሻଶ ൅ ሺെ1ሻଶ
ൌ

0 ൅ 1 ൅ 0

√2 ∙ √2
ൌ

1
2
 

 

Por tanto, sabemos que forman un ángulo de 
𝝅

𝟑
 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑎𝑛𝑒𝑠 𝑜 𝑑𝑒 𝟔𝟎°. 

 

Forman un ángulo de 
𝝅

𝟑
 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑎𝑛𝑒𝑠 𝑜 𝑑𝑒 𝟔𝟎°. 

   

CONVOCATORIA 
EXTRAORDINARIA 
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Problema B.4: 

 

Solución:  

Llevamos los porcentajes del enunciado a una tabla de contingencia: 

Miedo a volar   Nivel bajo de 
estrés (B) 

Nivel medio (M)  Nivel alto (A)  Total 

Si      5   

No    5    60 

Total  50  25    100 

Utilizando las propiedades de una tabla, rellenamos lo que falta: 

Miedo a volar  Nivel bajo de 
estrés (B) 

Nivel medio (M)  Nivel alto (A)  Total 

Si  15  20  5  40 
No  35  5  20  60 

Total  50  25  25  100 

 

a) La probabilidad de que tenga un nivel medio y miedo a volar vemos en la tabla que es 20/100. 

𝑃ሺ𝑀 ∩ 𝑆𝑖ሻ ൌ
20

100
ൌ

1
5

ൌ 0.2. 

b) La probabilidad de que tenga un nivel bajo de estrés condicionada a que tenga miedo a volar es: 

𝑃ሺ𝐵/𝑆𝑖ሻ ൌ
𝑃ሺ𝐵 ∩ 𝑆𝑖ሻ

𝑃ሺ𝑆𝑖ሻ
ൌ

15
40

ൌ
3
8

ൌ 0.375. 

c) Si  dos  sucesos  son  independientes  la  probabilidad  de  la  intersección  es  igual  al  producto  de 
probabilidades. 

𝑃ሺ𝐵 ∩ 𝑆𝑖ሻ ൌ
15

100
ൌ

3
20

 

𝑃ሺ𝐵ሻ ∙ 𝑃ሺ𝑆𝑖ሻ ൌ
50

100
∙

40
100

ൌ
1
2

∙
2
5

ൌ
1
5

്
3

20
. 

 

a) 𝑷ሺ𝑴 ∩ 𝑺𝒊ሻ ൌ 𝟎. 𝟐. b) 𝑷ሺ𝑩/𝑺𝒊ሻ ൌ 𝟎. 𝟑𝟕𝟓. c) Los sucesos son dependientes. 


